



JM 啟示錄

新世代的咖啡宣道提案 文/切蔥

今日教會內人手一杯咖啡，然而回溯數百年前，咖啡原是東方穆斯林靈修時用來提升專注力的「神聖飲料」，後來經由商人傳播來到西方的基督教會，更一度被視為異教魔鬼之物。傳說中，直到某位基督教領袖願意接納咖啡，隨後咖啡才逆勢成為風靡全球的嗜好飲品。發展至今，在義大利有以espresso為基底的義式咖啡，在日本有以職人慢烘聞名的自家焙煎珈琲，在土耳其則將咖啡磨得極細放在Cezve裡煮，一不小心喝太大口還會喝到咖啡渣……咖啡由一個地區性的宗教飲品，交融世界各地的歷史文化，長成不同的模樣，進而又建構出一套又一套的咖啡文化學。

筆者從事咖啡產業，近來觀察到有些教會甚至嘗試推出咖啡餐車進入社區，大家一起喝咖啡、聊咖啡，咖啡居然還可做為打開福音之門的媒介！

從耶穌的傳道生涯來看，耶穌和許許多多人對話，對一般民眾就用加利利慣用的亞蘭語宣講；有時群眾組成較多元時，則改說希伯來語。耶穌穿梭於不同的社會群體，沿用他們的生活經驗作為神國的比喻，因此每個和耶穌互動過的人，都體會到貼近生活經驗的新道理。

若以喝咖啡來比擬，遇到喜歡走訪咖啡店的人，可以用城市咖啡拿鐵地圖開啟話題，從他的咖啡跑店路線劃出鄰近的教會；喜歡在家自己DIY沖泡咖啡的朋友，就以手沖經驗互相交流，慢慢觸及信仰，如同沖泡一壺咖啡，也是講求親身體驗。

用一杯咖啡的時間，讓人暫時放下手機，放下彼此的隔閡和陌生感，從共飲一壺咖啡出發，或許咖啡也正散發著一股神國的馨香之氣。

Alumi 的部落格

張元植的故事(一) ——談軟弱與剛強

台灣登山家呂忠翰和張元植，在2019年7月17日，嘗試無氧攀登凶險的世界第二高峰K2，明明登頂只剩下海拔400公尺，卻因為峰頂積雪不穩，為了保命，他們寧願放棄。所以他們能剛強活著，繼續向同胞分享美好的登山經驗。

真正的登山家都有很強的風險意識，在關鍵時刻，因為怕死而軟弱，放棄登頂。謹慎控管風險的張元植，甚至因此被戲稱為「台灣撤退王」。雖然他已經於2024年6月27日在法國的阿爾卑斯山因為意外罹難，但是他面對風險的理念與態度，是健康而成熟的。

這讓我想起保羅的話：「所以，我更喜歡誇自己軟弱，好叫基督的能力覆庇我。因我甚麼時候軟弱，甚麼時候就剛強了。」(林後12:9-10)

「若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有的了。」(傳4:10)。有人在軟弱中，承認自己的關卡過不去，尋求同伴的協助，所以至今還剛強的活著。

「你要逃避少年的私慾，同那清心禱告主的人追求公義、信德、仁愛、和平。」(提後2:22)。有人承認自己的軟弱，明白生命內部的情慾隨時蠢蠢欲動，因此他遠離容易犯罪的情境，至今仍剛強的活著。阿們！

人物專訪之332

景高的高級食客～楊佑寬

文/王德元

教會中有一群人圍著聖經，其中一人說這看似是一本天書，又有人說這是神的話，一位外號叫「高級食客」的信徒說這是可吃的，那人不是約翰，而是我們就讀臺灣大學化工系的楊佑寬。

曾是臺大團契契長的他擔任了景美教會青教組的教員，筆者第一次見到他是在他大二的時候，那時他臉上早已失去了年輕人該有的容光煥發，留下的只有被大學摧殘的戰痕和歲月的斑駁，當時我只想著一年後的我也會長這樣，但詳細考察後才發現，原來是三年後的我才會長這樣。他也是我們當中最會吃的存在，

曾在出遊時吃烤肉從黑夜吃到白天，平常細嚼慢嚥的他總會在期中/末考前爆食書本的知識，雖然不知道究竟是他的胃還是他的肝會先壞，但求神讓他有健康的身體繼續為主服事。

對於佑寬我想到一個最適合勉勵他的經節，「起來吃吧！因為你當走的路甚遠。」(王上19:7)。我們最會吃跟喝茶的佑寬，想必走的路已經很遠了，但不論是課業或是信仰，盡頭似乎離我們還有一大段距離，今後的路求神繼續與我們同行。



這是我第一次參加學靈會，以前只有參加過少特班而已，所以對一切都陌生，不過，這次和少特班一樣在台北教會舉辦，讓我即使緊張，心裡還是有點興奮。

本次主題是「校園與我」，關於網路、防災、毒品、同性的宣導，其中有一堂課令我特別印象深刻，是關於霸凌的課，霸凌是攸關校園很重要的一環。我還去參加了見證，見證神的大能，到最後我發現與神的關係，網路很便利，但是我們不能被網路約束而不去敬拜神，現在的時代或許常常會聽到同性，但我們也不能違背神的命令。

在學靈會小組時間，輔導員常會問一些問題，例如：你覺得和神的距離有多少？你覺得神愛你嗎？你愛神嗎？這些問題我以前都不太會去想，但是透過了小組討論，我覺得好像又更靠近神一點了。感謝神，能讓我在

這六天五夜的學靈會中更加的認識神。(文／其毅)

* * * *

「因為主的愛，讓我們再次相聚」，卸下世上的勞苦，來到神面前，學習祢的道理。此次學靈會研讀士師記、提多書及約翰壹書。

短短六天當中讀著使徒們的故事，學習凡事倚靠神，主必帶領。軟弱時，也思考神所賜的恩典，不住禱告，歸向神。感謝神，讓我在學靈會當中真正感受到神的存在，雖然在死蔭幽谷，無人關心，但神卻默默地帶領我們走出黑暗。「應當一無罣慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝、將你們所要的告訴神。」(腓4:6)

感謝上禮拜剛獻堂的南寮教會，能給高三班的我們一個能親近神的環境，願主紀念他們的辛勞。(文／恩雅)

讓愛走動

文/祈祈

豔陽高照的早晨，一行近二十人的陣仗越過馬路，穿梭小巷，來到一棟外觀不起眼，內在卻澎湃動人的地方-社團法人台灣新巨輪服務協會。

「基督徒的社會關懷」是國中班的一堂崇拜課，為了避免紙上談兵，因此決定安排這堂實作課，讓大家親自了解社會上擁有不同生命故事的人物，也實際付諸關愛並滿懷良善的心去體會基督徒在社會上的價值與意義，更提起已準備就位的愛，隨風揚起，任之走動。

新巨輪的理事長首先為我們揭開庇護收容、輔導就業與社會福利，是協會長期做的事，為的是提供身心障礙者、無家者及新住民一個避風港和自力更生的能力。其中，街賣就是一大亮點，或許我們都曾看過坐著輪椅配上一籃商品的身影，但礙於不夠認識，多數人往往充滿困惑或直接忽視。於是這堂崇拜課，在深入認識後，每個學員和老師都背起行囊，成為重要的推手，把這些街賣者推向社會大眾，也讓我們自己成為社會公益的一顆種子。

我們兵分四組，嘗試向路人開口，說著協會的合法及需要，雖時被拒絕，但每個人在當中都深切感受到踏實且雙向的愛，像是過程中，有路人二話不說掏出鈔票、甚至有流浪漢捐出零錢，最後協會烹煮了美味的午餐讓大家享用……。或許我們都像兩個小錢的寡婦一樣，擁有的不多，但那份真心，相信神都有看見，也盼我們在每一日都能更有動力去愛人愛神。

「你手若有行善的力量，不可推辭，就當向那應得的人施行。」後續聽見有學員分享現在走在路上遇到協會的朋友，都會停下腳步，互相寒暄甚至幫助，我會心一笑，感謝神，愛真的走動了。



喜訊

中漢 婉儀 婚禮

文/凱新



景美教會的張家金孫，張中漢弟兄，與草港教會蕭家長女，蕭婉儀姊妹，在真神的帶領下，6/16在景美教會結為連理。雙方

親友、教會同靈從世界各地前來，現場高朋滿座，將最深的祝福親自送給這對新人。

中漢和婉儀曾在某次教會活動有過一面之緣，後來在大學時期一同擔任宿營隊輔，才開始認識對方，幾經波折後，決定交往。過去這幾年，他們各自在美國和新加坡工作，即使長時間無法陪伴彼此，卻因順服神得以克服種種難關，終於在主的面前完成終生大事。中漢婉儀未來將一同前往美國打拼，齊心建立他們的家庭，也求神帶領這對新人未來的道路。

JM備忘錄

- ★北區聖職人員會議：7/14 (日)
- ★永和小區聯合職務會議：7/20 (六) 於景美
- ★新店福音中心「健康一起來」：7/24 (三) 蔡毓錦姊妹主講
- ★景美樂齡「醫療保健」：7/25 (四) 謝喜思姊妹主講